

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 70 с углубленным изучением отдельных предметов» Кировского района г. Казани

В книгах - память о войне

Электронная выставка книг, посвящённая 75-летию Великой Победы





Читайте, люди, книги о войне! Не бойтесь слез, и горечи, и страха Читайте, люди, книги о войне И не стыдитесь горевать и плакать. Ведь те, кого не стало за войну, Кого сожгли, убили, растоптали, Они за нас, за наши жизни пали И то, что живы мы, а не они Случайности жестокая примета. Храните в душах вечные огни И дорожите их горчайшим светом.

(Автор неизвестен)







книге рассказывается о деревенском мальчике Ване Солнцеве, потерявшем в начале войны всех близких и родной дом. Сироту подобрали солдаты артиллерийского полка, двенадцатилетний Ваня отказался ехать в тыл, стал разведчиком и обрел в полковой батарее новую семью. Ваня вместе с бывалыми артиллеристами защищает Родину от фашистских захватчиков, всеми преодолевая наравне со опасности и тяготы боевых будней.





Из миллионов подвигов в истории Великой Отечественной войны известен лишь один, когда в одной семье, брат и сестра отмечены высшей наградой СССР и стали Героями Советского Союза. Это семья Космодемьянских. Зоя в годы ВОВ стала партизанкой. Попав в плен к фашистам, после долгих пыток и истязаний, так и не добившись от неё ни одного слова, Зоя была приговорена к повешению.

Ее младший брат Александр тоже воевал в танковых войсках. Он погиб всего за месяц до окончания войны.

О своих детях написала повесть их мама - Любовь Тимофеевна Космодемьянская, которая жила только памятью о сыне и дочери.



Две небольшие повести, собранные под одной обложкой, рассказывают о человеке на войне.

Герой повести «Иван» - двенадцатилетний мальчик. Война отняла у Вани детство, родных, научила быть беспощадным к врагу. Несмотря на уговоры военных, взрослых мужчин, он выбирает борьбу и месть. Иван помогает партизанам и разведчикам. Под видом бездомного деревенского мальчишки проникает он в тыл врага и добывает ценнейшие сведения. Каждый шаг — лицом к лицу со смертью, один на один с врагом...

Повесть «Зося» – о первой любви польской девушки и молодого советского лейтенанта. Любви, в которой был всего один поцелуй...





Это потрясающий документальный рассказ о герое Великой Отечественной войны Алексее Мересьеве, летчике, который лишился ног, но нашел в себе силы не только вернуться к полноценной жизни, но и снова сесть за штурвал истребителя и сражаться с фашистскими захватчиками.

В его образе Борис Полевой сумел воплотить настоящий русский характер - характер человека, не отступающего перед трудностями, способного проявить огромное мужество - и при этом не утратившего ни доброты, ни силы духа, ни веры в лучшее.





Судьба человека



Рассказ о мужестве, не сломленном жестокой судьбой. Рассказ о русском человеке, русском солдате, прошедшем войны, ужасы СКВОЗЬ ОГОНЬ фашистского рабства, плена И потерявшего ВСЮ семью, HO сохранившего, несмотря на всё это, железную волю к жизни.

Рассказ стал не только известнейшим произведением на военную тему, но и основой замечательного одноименного фильма с Сергеем Бондарчуком в главной роли.





БОРИС ВАСИЛЬЕВ А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...



Пронзительная и трагическая история войны, произошедшая вдалеке от фронта и проявившая лучшие человеческие и гражданские качества в девушках, ставших защитницами Отечества.

Пять девушек-зенитчиц во главе со старшиной Васковым в мае 1942 года на далеком разъезде противостоят отряду отборных немецких диверсантовдесантников. Хрупкие девушки вступают в смертельную схватку с крепкими, обученными убивать мужчинами.

Всего шесть главных героев - пять девушек и один мужчина. И один великий подвиг на всех!





Использованные интернет-ресурсы

- 1. https://yandex.ru/images/search?text=сын%20полка%20обложка%20книги %stype=image&lr=43&source=wiz
- 2. https://www.labirint.ru/books/406079/
- 3. http://www.kaverin.ru/knizhnyj-farvater/biblioretro/1443-k-70-letiyu-velikoj-pobedy-nezabyvaemye-knigi-povest-o-zoe-i-shure
- 4. https://listread.ru/blioray/book/mihail_sholohov/sudba_cheloveka.html
- 5. https://www.literatura-mira.ru/vasilev-boris-zori-zdes-tihie.html
- 6. http://nvkuznetsova.blogspot.com/2019/02/blog-post.html

Электронная выставка подготовлена заведующей библиотекой МБОУ «Школа №70» Зайцевой Еленой Германовной

